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Anbindung des Rhein-Sieg-Gymnasiums an das Internet
Anfrage der SPD-Fraktion vom 03.07.2017; DS-Nr. 17/0228

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung
Rat 05.07.2017 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
die v.g. Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
Wie ist der WLAN-Ausbaustand am Rhein-Sieg-Gymnasium? Ist der Ausbau komplett
abgeschlossen?

Antwort:

Sofern die Ausleuchtung der Rdume per WLAN mdglich war, ist der Ausbau zu Uber-
wiegenden Teilen abgeschlossen. Ein Gebaudetrakt, der aufgrund der baulichen Ge-
gebenheiten nicht Uber WLAN versorgt werden kann, verfugt aktuell nicht Gber die
erforderliche Netzwerkstruktur. Hier muss zur Internet-Anbindung eine LAN-
Verkabelung vorgenommen werden.

Frage 2:
Wie kann ein flachendeckender WLAN-Empfang in den Bereichen Biologie, Gesell-
schaftswissenschaften, Deutsch und Ubermittagsbetreuung gewahrleistet werden?
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Antwort:
Diese R&ume liegen in besagten Gebaudetrakt (s. Antwort zu Frage 1). Hier ist eine
Versorgung ber WLAN nicht méglich, sondern nur tiber eine Verkabelung.

Frage 3:
Ist es richtig, dass mit dem Provider ein Vertrag mit einer Datengeschwindigkeit von
50 Mbit geschlossen wurde?

Antwort:
Ja, dies entspricht den maximalen Kapazitaten des VDSL-Anschlusses.

Frage 4:
Wenn ja, aus welchem Grund wurde keine héhere Datengeschwindigkeit gewéhit?

Antwort:

Der Netzanbieter NetCologne verfugt tber keine héheren Netzkapazitaten (s. Antwort
zu Frage 3).

Frage 5:
Warum wurde der Netzanbieter NetCologne gewahit?

Antwort:

Nach einer Ausschreibung, welche von einem unabhangigen Ingenieurbiiro begleitet
wurde, hat die Stadt Sankt Augustin einen Rahmenvertrag mit der NetCologne Ge-
sellschaft fir Telekommunikation mbH geschlossen. Diese Konditionen werden auch
heute noch genutzt. Dieser Vertrag ermdglicht es aufRerdem, den Schulsupport von
NetCologne in Anspruch zu nehmen, der mit dem Support der stadtischen Schulen
beauftragt ist.

Frage 6:
Ist es richtig, dass Kabel offen unter Schreibtischen, auf Fensterbénken etc. liegen?
Wenn ja, sind die Zustande konform mit der Arbeitsstattenverordnung?

Antwort:

Es handelt sich hierbei um Installationen, die nicht durch den Schulsupport der Fa.
NetCologne vorgenommen wurden bzw. durch den Schultrager veranlasst wurden.
Es ist bekannt, dass es sich hierbei nur um eine provisorische Anbindung der Rech-
ner handeln kann. Die notwendige Verkabelung bis hin zur evtl. erforderlichen Instal-
lation eines zuséatzlichen Servers ist Teil des Netzwerkausbaus.

Frage 7:
Kénnen die angeschafften Beamer zu Beginn des Schuljahres 2017/18 einsatzbereit
installiert werden?

Antwort:

Die Installation der Beamer erfolgt laufend in Abstimmung mit der Schulverwaltung
unter Beteiligung der Schulhausmeister und dem FB 9. Der FB 9 sorgt fur die Herstel-
lung des Stromanschlusses, wéahrend die Installation der Halterung durch die Haus-
meister erfolgt. Diese Vorgehensweise stellt das wirtschaftlich gunstigste Verfahren
dar. Fir das RSG wurden im laufenden Schuljahr insgesamt 31 Beamer beschafft,
von denen rd. die Halfte installiert ist. Da die Mitarbeiter des FB 9 neben der Installa-
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tion von Beamern fur die Mangelbeseitigung und fiir die Bearbeitung von Schadens-
meldungen verantwortlich sind, kann zum heutigen Zeitpunkt eine abschlieBende In-
stallation innerhalb der Urlaubsphase nicht zugesagt werden.

Mit freundlichen GrilRen




